

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (460)

ВТОРНИК,

3



ЧТОБЫ БЫЛА ПОЛЬЗА

В номере за 26 ноября нашей газеты была опубликована корреспонденция тракториста совхоза «Сосновский» тов. Максимова, в которой он писал, что в тех коллективах, где руководители и рядовые учатся, повышают свои политические и экономические знания, дела обстоят лучше, чем там, где живут по-старинке, действуются достигнутым, тянутся в хвосте событий. Это автор доказывает на фактах.

Жизнь убеждает, что нынче никому, в том числе и сельскохозяйственному рабочему, без знаний не обойтись. Не случайно, в наших совхозах и колхозах создана обширная сеть политико-экономического просвещения.

Вот, например, главный зоотехник совхоза «Ильинский» Валерий Михайлович Черетских. Сам он живет на центральной усадьбе. А кружком конкретной экономики руководит в другом селе — Шорохове. Но не было случая, чтобы он вовремя не приехал из-за дальнего расстояния или сорвал занятие из-за большой занятости. Слушатели отвечают ему такой же дисциплинированностью. Это потому, что тов. Черетских придает таким встречам с рабочими огромное значение. Они позволяли ему, например, убедить животноводов в необходимости внедрения органических белков в рацион кормов, что повысило удои.

Некоторые секретари парткомов, секретари первичных партийных организаций не контролируют пропагандистов, не требуют от них. Иначе как бы могло случиться, что пропагандист совхоза «Луч» тов. Мишаев не провел ни одного занятия? Тов. Мишаев в конце концов был освобожден от обязанностей пропагандиста, на его место назначен другой товарищ. Но и после этого с недобросовестного коммуниста не спросили.

Обеспокоенные низкими удоями молока в совхозе «Сидоровский», работники парткома управления побывали в Терехине. Они обнаружили вопиющие беспорядки. Сено на ферме расходовалось неэкономично. Солома не запаривалась. Свеклу коровам давали немытую. Какие бы то ни было подкормки в рационе отсутствовали. Даже зоотехник отделения не могла сказать, что дало бы животным скрмливание хвои.

Новый состав рабочкома

«МЕТАЛЛУРГ». На днях в совхозе «Металлург» состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. С докладом о проделанной за отчетный период работе выступил председатель рабочкома тов. Береснев. Докладчик подробно рассказал, как борется профсоюзная организация за выполнение социалистических обязательств, выполнила условия коллективного

договора.

Работа рабочкома признана удовлетворительной.

Избран новый состав рабочкома. В него вошли: плотник т. Мишаев, электрик т. Муратов, бригадир-овощевод т. Ромашкина, рабочий т. Шошин и другие.

На организационном заседании председателем рабочкома избран тов. Береснев.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС



Отлично несет трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС штукатур-маляр Раиса Некрасова. Бригада, в которой работает Раиса, сейчас возводит здания для «Сельхозтехники». Коллектив ежедневно перевыполняет задания.

На снимке: Р. Некрасова.
Фото В. Ларина.

Нормы перевыполняются

ШОРОХОВО. С утра до поздней ночи механизированный отряд, состоящий из тракторов «Беларусь», вывозит перегной. На тракторах коммунисты тт. Герасимов, Бузенков, Гаврин, Санников. Каждый из них ежедневно перевыполняет норму на вывозке перегноя на поля.

Механизаторы добиваются новой трудовой победы на вывозке удобрений в честь предстоящего декабрьского Пленума ЦК КПСС.

М. ПОРОСЕНКОВ.

Каждый день — трактор

«Механизаторы совхоза! Приведем ремонт техники только на отлично!» — этот боевой призыв встречает каждого ремонтировщика, входящего в мастерские совхоза «Сосновский».

В конце октября сосновские механизаторы, вступая в социалистическое соревнование за успешное проведение осени-зимнего ремонта техники, решили до 1 января отремонтировать 50 процентов тракторов (40 единиц) и половину комбайнового парка (10 единиц).

Звон металла, равномерные удары пневматического молота и мощное всасывание воздуха на испытательных стендах — все сливаются в единый ритм. Чувствуется — работа идет напряженная, но без лишней суеты. Каждый на своем месте, у своего узла.

Вот стоит, поблескивая серой эмалью, «ДТ-54». Трактор готовится к выходу, поэтому около него теперь хлопочут лишь хозяева — трактористы В. С. Валишевский и Г. А. Маслов.

Главный инженер А. М. Караваев интересуется: довольны ли трактористы работой узлов?

Ходовая действует прекрасно, все подшипники поставлены новые, мотор на крюке показал мощность в 57,2 лошадиных сил, а приработается, еще мощнее будет.

Да, а ведь этот трактор № 14 намеревались списать — пришел он с завода в 1953 году. Прошел через руки многих трактористов. Сегодня, выезжал из мастерских, трактористы заверили, что трактор будет действовать не хуже нового.

Павел Шалагин подтягивает болты крепления. Он тоже доволен работой узлов.

— Двигатель опробован. Мощность выше заводской, задний мост действует как ча-

сы, готова коробка передач, — рассказывает Павел. — Но беда в том, что напарник заболел. Одному надолго хватит.

— Завтра дадим помощника, — говорит инженер, — надеюсь, через пять — шесть дней выведешь трактор из мастерской.

— Вдвоем обязательно на пятый день все сделаем.

Интересуемся работой моторного узла. Инженер указывает на двух человек, усердно колопашащихся у комбайнового мотора. Это Андрей Макаров, звеньевой кукурузовод, он уже опытный коммандир и с ним молодой механизатор Вячеслав Колодажный, который недавно окончил школу механизации сельского хозяйства и решил вначале поработать в мастерских, а уж потом садиться на трактор.

— В ноябре мы оздоровили пять моторов к прицепным комбайнам, вчера поставили на обкатку один с комбайна «СК-3», а теперь готовим следующий, — поясняет Андрей Макаров.

За наши дела не стоит. Готовые моторы есть в запасе.

Всюду, в каждом цехе чувствуется — кипит упорная борьба за выполнение взятых обязательств. В токарном цехе Иван Комагин выполнил норму на 200 процентов, комбайнер Д. Я. Шабалин уже отремонтировал десятое полотно к комбайнам.

Люди ищут и находят пути к быстрейшему проведению ремонта техники. Николай Сенинков и Иван Сульдин, завоевавшие первенство в дни жатвы, недавно завели свои комбайны в мастерские. Сенинков на своем комбайне отработал четыре сезона, поставил на капитальный ремонт. Но как снять мотор? Кран-балка проходит низко, поэтому крюк талии не может поднять мотора. Комбайне-

ры долго ломали голову — что делать? Наконец пришло решение — к каретке привернуть «плечо» и через него проложить таль. Это позволило поднять крюк на 70 сантиметров выше, чем прежде. Теперь можно свободно снять мотор.

Николай Сенинков давно знает как рационализатора. Это он приспособил специальный комбайн на подборку сена. Сейчас, встретившись с инженером, он решил рассказать о своих планах.

— Химическая промышленность даст нам минеральные удобрения. А машин для внесения их пока нет. Думаю, тот же «С-4М» переоборудовать и использовать на разбрасывании минеральных, — высказывает он.

— Но нужна помощь. Хочется съездить в совхоз им. Куябышева, посмотреть, как они вносят удобрения.

Жарко сегодня ремонтникам. Пока из мастерских вышло лишь 16 тракторов. Дело в том, что в ноябре почти все токари, слесари, электрогазосварщики работали на животноводстве — механизировали трудоемкие процессы. Сегодня же все заняты подготовкой техники. Решено ежедневно выпускать один отремонтированный трактор. И слово механизаторов твердое. Вчера на своем «Т-28» выехал из мастерских т. Коротков, сегодня уехал в шестое отделение т. Шелгачев, вывели свой трактор Валишевский и Маслов.

Темпы высокие. Хорошее и качество. Под строгим контролем заведующего мастерскими т. Жирникова работаетузел по ремонту двигателей, контроллер т. Макаренко следит за качеством ремонта задних мостов. Да и сами ремонтники борются за честь своего узла. Ведь делают для себя, для своих товарищей.

М. КОИДЕНКО.

Жизнью подсказано

Обществоведение преподается в школах нашего района второй год. Необходимость его подсказана жизнью. Оно дает учащимся понятие об основах философии, политэкономии, победе социализма в ССР и построении коммунизма. Преподавание предмета требует межпредметной связи с физикой, химией и особенно историей. За два года работы накоплен некоторый опыт, и сейчас есть необходимость поделиться, а также подвести результаты работы за первую четверть этого года.

В прошлом году нами были проведены три проверки преподавания обществоведения, в том числе одна из них с участием работников института усовершенствования учителей.

Проводились письменные работы по программе института усовершенствования учителей в Костенковской и Б.-Керлегешской школах по темам: «В чем заключается сущность капиталистической эксплуатации?», «В чем сущность и значение полной и окончательной победы социализма в ССР?», «Что такое материальная база ее свойства?», «Что дает трудающимся знание марксистско-ленинской теории?».

В основном преподавание обществоведения было поставлено удовлетворительно. Контрольные работы и экзамены показали наиболее прочные знания учащихся Костенковской средней школы, где учителем является А. С. Хаценко.

Ребята широко пользуются газетным материалом, примечая из советской действительности, умело делают обобщения.

В своей работе А. С. Хаценко

и учитель Бурлаковской средней школы Г. С. Павлов старались введение и до сих пор не подвели итоги преподавания. Кроме того, чаще обращаться к окружающей действительности. Ребята готовили сообщения при изучении тем труда и заработка платы при социализме, о роли партии и профсоюзов в воспитании трудающих, о движении за коммунистический труд и быт в совхозе, колхозе, о порядке нормирования и оплаты труда.

Эти сообщения делались на основе широкого привлечения местного материала. Учащиеся готовили домашние сочинения по обществоведению и прекрасно с ними справлялись.

Так, в Костенковской средней школе учительница дала задание написать сочинение на тему: «Какого человека я считаю своим жизненным идеалом?» Когда читала сочинение Елизаровой Л., то волнуясь вместе с ученицей, настолько правильно воспринимает она нашу действительность: «Человек, которого я считаю своим жизненным идеалом, очень похож на Павла Корчагина, он такой же честный и упрямый, и дело у них тоже одно. Только Павка начал, а ему продолжать. Павка отдал жизнь за освобождение человечества, а его младший брат принимает эстафету».

Объясняя тему «Способ производства материальных благ», Г. С. Павлов для лучшего запоминания графически изображал связь компонентов этого понятия, пользуясь цветными мелками. При рассказе пользуется местным материалом. Ведет разговор о предметах труда с конкретными примерами из жизни родного совхоза. Таким образом был построен весь урок. Эта, надо сказать, трудная тема была понята ребятами.

Трудности преподавания состоят и в том, что совершенно нет наглядных пособий по обществоведению. Все приходится делать своими силами. Но, к сожалению, наглядные пособия не приготовили в прошлом году, нет их и нынче.

Партийные организации школ недостаточно уделяют внимания преподаванию этого предмета. В некоторых школах партийные организации не ставили вопросы о начале преподавания обществоведения.

Правление РСФСР на очередном заседании обсудило вопрос о расширении торговли рабочей одеждой и обувью для тружеников сельского хозяйства. Решено увеличить число сельских предприятий торговли, которые должны продавать эти товары.

Как организована торговля рабочей одеждой и обувью, предназначенный для тружеников сельского хозяйства? Проверка, которую провели ВЦСПС и Роспотребсоюз, показала, что в этом деле имеются серьезные упущения. Во многих магазинах потребительской кооперации не всегда представляется возможность приобрести нужные виды и размеры рабочей одежды и обуви.

В Оренбургской области, например, была проверена организация торговли этими товарами в одиннадцати магазинах Ново-Орского, Бузулукского и Первомайского районов. Оказалось, что в десяти из них не было в продаже комбинезонов, халатов и хлопчатобумажных со-

ВЕЧЕР ПОСВЯЩАЕТСЯ УДАРНИКАМ

Этот вечер в клубе Прокопьевского мелькомбината прошел необычно. В залах клуба собрались самые уважаемые люди — ударники коммунистического труда, которых на предприятии 215.

Приветствиями в их честь и начали свое выступление участники художественной самодеятельности. Торжественные стихи, прочитанные декламаторами, перемежались с лозунгами, которые произносили по радио диктор.

Когда один из чтецов сказал: «Приглашаем в президиум наших лучших передовиков Полозову, Невенчаного, Киль, Морозову, Могильникову», — раздались бурные аплодисменты.

Еще больший подъем наступил, когда в зале появился ударник коммунистического труда слесарь Григорий Петрович Перевалов, несший переходящее Красное знамя комбината. Все сидящие в зале вставали.

Участники художественной самодеятельности закончили свое выступление исполнением песни о партии.

К присутствующим обратился председатель заводского комитета профсоюза Алексей Фролович Тюлюков. Он рассказал о том, как коммунистическое движение на предприятии зарождалось, какширились ряды его участников. В заключение Тюлюков сказал:

— Сегодня в вашу большую и дружную семью войдут новые товарищи, своим добросовестным трудом, высокими моральными качествами добившиеся почетного звания.

Секретарь партийной организации мелькомбината Павел Емельянович Борисенко поздравил с большим событием в жизни рабочего сортового мельницы А. Т. Ощепкова, вальцевого Н. Осокина, рабочих реалбазы А. М. Гродникову и А. Ф. Осокину, грузчику А. Л. Севаньину, охранников Т. И. Кармазинова и С. Л. Чехо. Всем им были вручены удостоверения ударников коммунистического труда.

После торжественной части наступил танцевальный антракт. Желающие могли посетить кулинарную выставку, на которой заведующая производством столовой Екатерина Ивановна Манских продемонстрировала, какие блюда можно приготовить из овощей. Присутствовавшим на вечере была предоставлена возможность выбрать по вкусу материал и оформить заказ в швейное ателье.

После перерыва присутствовавшие просмотрели художественный фильм «Евдокия».

Активное участие в организации вечера приняли заведующая клубом Полина Петровна Сорокина и заведующая библиотекой Мария Владимировна Кесарева.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

В Музее истории религии



ЛЕНИНГРАД. В Музее истории религии Академии наук ССР всегда много посетителей — ленинградцев, экскурсантов из других мест Советского Союза и зарубежных туристов. Их привлекает богатый и разнообразный материал, представленный в музее, открывающий историю возникновения религиозных представлений, верований, суеверий; показывающий методы, к которым прибегали служители церкви, чтобы одурманиить простой народ. Исторические документы и многие другие экспонаты рассказывают посетителям об антинародной, реакционной сущности религии, служившей интересам эксплуататорских классов, способствовавшей угнетению трудящихся. Представлены предметы, которые использовали церковники в целях обмана людей, орудия пыток, применявшиеся инквизиторами в борьбе против неверующих и сомневающихся.

На снимке: посетители в одном из залов музея.

Фото М. Стронкова.

УЧАТСЯ ВСЕ

ИНДУСТРИЯ. В сельмаге № 4 села Индустрія работают четыре продавца. Все они учатся в кружке коммунистического труда. Все добросовестно относятся к своим обязанностям, ежемесячно выполняют задание по товарообороту.

Работники магазина во главе с заведующей Екатериной Анастасией Ломайко борются за звание коллектива коммунистического труда.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

3 декабря 1963 года

3 стр.

Рабочую одежду — труженикам села

Как организована торговля рабочей одеждой и обувью, предназначенный для тружеников сельского хозяйства? Проверка, которую провели ВЦСПС и Роспотребсоюз, показала, что в этом деле имеются серьезные упущения. Во многих магазинах потребительской кооперации не всегда представляется возможность приобрести нужные виды и размеры рабочей одежды и обуви.

В Оренбургской области, например, была проверена организация торговли этими товарами в одиннадцати магазинах Ново-Орского, Бузулукского и Первомайского районов. Оказалось, что в десяти из них не было в продаже комбинезонов, халатов и хлопчатобумажных со-

вершающих рейсы в небольшие населенные пункты. Специальные павильоны по продаже рабочей одежды и обуви откроют на ярмарках и базарах.

Правления областных, краевых и республиканских (АССР) Союзов потребительской кооперации предложено включить в пепечень товаров, продаваемых в кредит, рабочую одежду и обувь. Они могут продаваться с рассрочкой платежа из шесть месяцев.

Правление Роспотребсоюза решило внести в совнархоз РСФСР предложения о разработке новых моделей рабочей одежды для специалистов сельского хозяйства, механизаторов, животноводов, до- ярок и других работников. (ТАСС).

Анна Дмитриевна Малахова — заведующая Ильинской библиотекой любит и хорошо знает свое дело. Читатели уважают ее за заботу и внимание к ним.

Зная, что в Шорохове нет своей библиотеки, А. Д. Малахова организовала выдачу и доставку туда книг. Одновременно выдает по 70—100 книг. Литературу подбирает

Будут свои специалисты

СОСНОВКА. Руководители совхоза «Сосновский» серьезно озабочены тем, чтобы подготовить свои кадры механизаторов. С этой целью на центральной усадьбе и в деревне Куртуково созданы школы по подготовке газоэлектросварщиков, трактористов, комбайнеров и слесарей-ремонтников. За зиму намечено подготовить 112 специалистов.

К обучению будущих механизаторов привлекаются передовики производства, лучшие трактористы и комбайнеры.

Читатели спрашивают

КОГДА ЖЕ БУДЕТ КИНО?

За последние полтора года жители поселка Пушкино посмотрели кино три раза, поселок Чапаево — два. Кто виноват? Прежде всего председатель рабочкома Бурлаковского совхоза т. Мирослав и начальник райотдела кинофикации т. Шелков, которые не хотят наладить культурное обслуживание этих поселков.

Года три назад в Бурлаках была одна кинопредвижка, которая обслуживала с. Бурлаки, поселки Ивановка, Пушкино и Чапаево. Тогда жители этих поселков могли смотреть кино два раза в неделю. А сейчас в Бурлаках имеется две киностанции. Одна от райотдела культуры, а вторая профсоюзная. Кроме этих установок, в рабочем имеется еще два киноаппарата «Украина». Но тем не менее, в Чапаево и Пушкино жители не имеют возможности смотреть кино.

К. СЕРГЕЕВ.

По следам наших выступлений

Черненко предупрежден

В редакцию пришло письмо о том, что директор Сары-Чумышского Дома культуры т. Черненко злоупотребляет служебным положением. Из районного отдела культуры сообщили, что Черненко действительно использовал принадлежащую Дому культуры лошадь в личных целях. Накошенное работники Дома культуры сено не было оприходовано, лошадь находилась во дворе т. Черненко.

Сейчас приняты меры, исключающие в дальнейшем злоупотребление служебным положением. Накошенное сено замерено и оприходовано. Отдел культуры запретил т. Черненко держать лошадь в своем дворе. За неудовлетворительную постановку работы Дома культуры т. Черненко предупрежден.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, улица Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 1-72 (вторая город); зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 0-19, отв. секретарь — 0,19 два звонка (вторая город); отдел культуры, быта и писем трудящихся 1-97 (вторая город).

сами, учитывая интересы и запросы читателей, а также специфику их работы. Опытный библиотекарь умело пропагандирует новинки литературы, беседует с читателями о прочитанной книге.

Живая, энергичная заведующая библиотекой стремится, чтобы каждый житель села или деревни стал активным читателем библиотеки.

Подарок Ильинцам

ИЛЬИНКА. Недавно жители села Ильинки получили подарок строителей — новую бани. Там одновременно могут помыться 24 человека.

Не забыли строители и о любителях попариться: в бане хорошая парная.

В новой бане работает парикмахерская, есть буфет.

Библиотеку два месяца

С октября этого года в Сосновской школе работает пионерский кинотеатр. Ребята собственными силами ставят небольшие фильмы. Это им хорошо удается.

Посетители пионерского театра довольны его работой.

На сессии Всемирного Совета Мира

ВАРШАВА, 29 ноября. (ТАСС). С докладом «Борьба за предотвращение угрозы термоядерной войны и за всеобщее разоружение» на сессии Всемирного Совета Мира выступил представитель Франции писатель Жак Мадоль.

Касаясь значения Московского договора для разрядки международной напряженности, докладчик указал, что запрещение ядерных испытаний в трех сродах — большое достижение, которое не следует преуменьшать. Теперь, сказал он, надо добиваться создания в различных районах земного шара определенного числа зон, свободных от ядерного оружия. Те, кто считает Московский договор недостаточным, подчеркнул представитель Франции, должны бороться за его расширение и выполнение, а не выступать против него.

Докладчик отметил, что разрядка международной напряженности содействовала бы также превращение ООН в универсальную организацию путем восстановления там законных

прав Китайской Народной Республики, продолжение переговоров о всеобщем разоружении, которые ведутся в Женеве, использование экономических ресурсов, освободившихся в результате разоружения, для обеспечения экономического развития всего мира, расширения мировой торговли и оказания помощи развивающимся странам.

ВАРШАВА, 29 ноября. (ТАСС). Выступивший вчера на сессии Всемирного Совета Мира с докладом «Борьба за мир и национальную независимость» представитель Южной Африки Джон Марк указал, что старая колониальная система, которая веками безжалостно угнетала сотни миллионов людей, рушится.

Отметив огромную роль ВСМ в деле борьбы за мир и разоружение, докладчик подчеркнул, что важнейшей чертой эпохи является гигантское развитие национально-освободительного движения в Африке, Латинской Америке и Азии. Полтора мил-

лиарда человек, сказал он, освободились от ига колониализма после второй мировой войны. Другие народы продолжают бороться за свою независимость.

Африканские народы, сказал в заключение Д. Марк, упорно продолжают борьбу за справедливость. Их вдохновляет в этой окресточной борьбе мысль о поддержке всемирного движения за мир. Мы уверены, что разоружение явится благоприятным фактом для народов, борющихся за свою независимость, ибо колониальные державы лишатся тем самым основного орудия угнетения и господства.

ВАРШАВА, 29 ноября. (ТАСС). Сессия Всемирного Совета Мира сегодня работает в комиссиях. В одной из комиссий рассматриваются вопросы всеобщего и полного разоружения, во второй — проблемы международного экономического, научного и культурного сотрудничества, а в третьей — вопросы борьбы с остатками колониализма, за независимость и суверенитет всех народов.

Подписание плана научного сотрудничества между КНР и СССР

ПЕКИН, 30 ноября. (ТАСС). Вчера здесь состоялась церемония подписания плана научного сотрудничества между Академией наук Китая и Академией наук СССР на 1963—1964 годы.

Как сообщает агентство Синьхуа, план подписали заведующий отделением технических наук Академии наук Китая Янь Цзи-цы и секретарь отделения исторических наук Академии наук СССР академик Е. М. Жуков.

После церемонии подписания плана научного сотрудничества Академия наук Китая устроила прием в честь делегации Академии наук СССР.

КРУГ ПОИСКОВ РАСШИРЯЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что агенты ФБР, расследующие обстоятельства убийства Джона Кеннеди, разыскивают сейчас некого «маклония» и участвовали во множестве беспорядков, которые устроила Миссисипи, который не развили расисты.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ „ПРАВДЫ“ В 1964 Г.

Руководители сельских парней и советских органов, начальники и секретари партийных комитетов производственных управлений, руководители специалисты колхозов и совхозов, работники «Союзсельхозтехники», экономисты, бухгалтеры, агрономы, зоотехники, бригадиры, инженеры, руководители кружков по конкретной экономике, сельского хозяйства часто спрашивают: что нового будет печататься в 1964 году в «Экономической газете» по сельскому хозяйству, о чем расскажут в новом году другие экономические издания, где можно подписать на них.

Все эти вопросы, разумеется, нельзя оставить без ответа.

Еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета» ведет регулярную рубрику «Дело всей партии — всего народа», в которой разрабатываются и освещаются коренные вопросы современного развития сельского хозяйства;

— проблемы создания и укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов;

— специализация и размещение сельскохозяйственного производства по зонам и районам страны;

— система планирования в сельском хозяйстве;

— организация сельскохозяйственного производства, вопросы упорядочения управления аппарата колхозов и совхозов;

— вопросы оплаты труда, внедрения хозрасчета и рентабельности сельскохозяйственного производства;

— развитие межколхозных связей, капитальное строительство, организация торговли на селе и др.

Систематически ведется раздел «Школа сельских экономистов», выпускаемый в виде вкладки. Выпуски школы в простой и доходчивой форме рассказывают об опыте экономической работы на селе: как внедрить в хозяйстве хорват, как составить промфинплан и годовой отчет, как провести в хозяйстве специализацию, улучшить использование.

Еженедельник поступает в розничную продажу в ограниченном количестве. В связи с этим необходимо своевременно оформить подписку на 1964 год.

Тем, кто интересуется экономической жизнью страны, неоценимую помощь окажет также журнал «Вопросы экономики».

Журнал освещает экономические проблемы строительства коммунизма в СССР, вопросы политической экономики социализма, развития отраслей советской экономики, экономической статистики, применения математики в экономике, истории народного хозяйства и экономической мысли, строительства социализма в странах социалистического лагеря.

Журнал ведет борьбу против чуждых марксизму-ленинизму взглядов буржуазных и мелкобуржуазных экономистов, разоблачает реакционную сущность экономических теорий ревизионизма и реформизма. На страницах журнала проводятся дис-

куссии и обсуждения по важным научным вопросам политической экономии социализма и хозяйственного строительства; подвергается критическому разбору основная экономическая литература, выходящая в СССР и зарубежных странах; освещается деятельность экономических научно-исследовательских кафедр высшей школы.

Журнал рассчитан на научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, партийный, советский и профсоюзный актив, работников плановых и хозяйственных организаций, пропагандистов и агитаторов.

Открыта подписка на журнал «Мировая экономика и международные отношения».

В журнале систематически освещаются проблемы развития мировой социалистической системы, соревнования социализма и капитализма, широко публикуются материалы, подробно анализирующие развитие нового этапа общего кризиса капитализма, обострения империалистических противоречий, тенденций развития экономики капиталистических стран, регулярно освещается в журнале развитие национально-освободительного движения народов Азии, Африки, Латинской Америки.

Журнал выступает с критикой и разоблачением буржуазных реформистских и ревизионистских теорий по вопросам политической экономии между-

народных отношений, а также империалистических военных доктрина.

В журнале ежеквартально публикуются обзоры важнейших проблем мировой политики, развития социалистической и капиталистической экономики, рабочего движения в странах капитала.

Редакция организует широкие дискуссии по теоретическим проблемам, проводят ряд социологических исследований и анкет. Читатель также найдет в журнале разделы: стратегия и политика, трибуна экономиста и международника, люди и политика.

Зарубежные журналы о мировых проблемах и т. д. В виде приложения журнал выпускает отдельной книгой ежегодный концептуальный обзор «Экономическое положение капиталистических стран».

В работе журнала принимают участие видные советские ученые и журналисты, а также иностранные ученые и общественные деятели.

И. КРАВЧЕНКО,
инспектор издательства
«Правда».

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Чебикова Людмила Афанасьевна возбуждает дело о разводе с Чебиковым Степаном Николаевичем, проживающим в д. Мокроусово, Новокузнецкого района.

Дело будет слушаться в народном суде Новокузнецкого района.

Судья — 0-19, отдел сельского хозяйства — 0-19,

заказ 14137, тираж 6862.